
Kb. 20 évvel ezelôttig a fodrász szakképzés kétirányú volt,
férfi- és nôi fodrászok kerültek ki az iskolából, majd egybevon-
ták a képzést, így mindenki, aki erre a pályára készült, azután
férfi és nôi hajvágást is tanult. Mára, ahogy kezdenek elfoga-
dottan beolvadni a feminim és maszkulin jegyek a másik nem
frizuráiba, egyre szélesebb skálán mozoghatnak a fodrászok,
egyre nagyobb a lehetôség a vendégek személyiségének tük-
rözésére, a számukra legelônyösebb hajviselet elkészítésére.
Bár a férfiak többsége még mindig nincs hozzászokva, hogy
kérjen – az elmúlt évtizedekben uniformizálódott a divat, ná-
luk a rövidre nyírt haj a leginkább elfogadott. Kommunikál-
nunk kellene velük, a mi felelôsségünk megnyitni ôket a szol-
gáltatás befogadására, hogy ne csak egy „kötelezô hajvágás”
legyen a fodrászhoz járás – ez fontos elôrelépést jelentene
mindenkinek.
A második, a kommunikációt követô fázisban is sok különbsé-
get fedezhetünk fel a két nem között – a diagnosztizálás során
a fejbôr és haj állapota jellemzô jegyeket mutathat. Míg a nôk-
nél a leggyakoribb a haj hullásának problémája, a férfiak 80%-
ának a korpa jelent gondot. Ezek a differenciák általában abból
erednek, hogy míg a nôknél a felnôttkorban és a szülés után
megváltozik a haj minôsége (utóbbinál meggyengül, és hul-
lani kezd a hormonális változások miatt), a férfiaknál több ki-
váltó okot is definiálhatunk.
A férfiaknál, a haj ápolásakor leginkább a kamasz fiúknál fi-
gyelhetô meg, hogy csak sebtében, tusfürdôvel, szappannal

megmossák a hajukat, majd rákennek egy hatalmas adag zse-
lét, waxot stb. a nem megfelelô hajmosás következtében szi-
likonnal bevont hajszálaikra. Így ezt a réteget még jobban le-
zárják, és így a fejbôrük korpássá válik. Nem ritka oka azonban
a stressz sem a korpa megjelenésének, de problémát okozhat,
ha nem a hajtípusuknak megfelelô szert használják.
A tervezés és a haj elkészítésének fázisaiban nincsen különb-
ség a nemek között – mindegyik vendég megérdemli a teljes
idôráfordítást, aminek mértékét nem a férfi vagy nôi lét hatá-
rozza meg, hanem a haj hossza. Ehhez a férfivendégek ke-
vésbé vannak hozzászokva, legtöbbször sietnek, alig várják,
hogy rohanhassanak tovább. Náluk figyelni kell arra, hogy fo-
kozatosan szoktassuk ôket az új frizurákra és az ezek igényelte
idôre, mert csalódásként élik meg, ha nagy idôtartambeli kü-
lönbséggel kerülnek új fodrászuk kezei közé. Ezenkívül ebben
a fázisban csak a festéssel, melírozással kapcsolatos eltérések
léteznek, hiszen ezt a férfiak kevésbé igénylik. Megfigyelhetô,
hogy leginkább a középkorúak és az idôsebb korosztály tart
távolságot ettôl a technikától, a befestett haj ugyanis szá-
mukra nem elég természetes, sokkal fényesebb, mint az ere-
deti. A nôk persze szívesen veszik igénybe e szolgáltatás min-
den fajtáját – nagy százalékuknak folyamatosan festjük a haját.
Az a rész, ahol a nôkkel hosszabb ideig foglalkozunk, mint a fér-
fiakkal az a szárítás – általában az ô frizuráiknak beállítása jóval
tovább tart, mivel az erôsebbik nem jobban hajlik a „borzolt”,
nem beállított frizura felé. Végül a finisben újra összeérnek a

szálak, itt már ugyancsak különbségek nélkül
viseltetnek a részletek: mindkét nemnél fon-
tos, hogy ellássuk ôket a számukra ajánlott ta-
nácsainkkal a haj és fejbôr ápolásával kapcso-
latban, azért, hogy amit alkottunk, abban a le-
hetô legtöbb örömét lelje vendégünk.
Mindig haladjunk úgy a haj elkészítésének fáz-
isai között, hogy legyen akár férfi vagy nô, lány
vagy fiú a vendégünk, differencia nélkül, egya-
ránt elégedettek legyenek, szeressenek vissza-
járni hozzánk – nekünk ugyanis legyen bármi-
lyen összetételû – ôk képzik a vendégkörünket.

S z a l o n –  t e c h n i k a

A férfiak és nôk közötti különbségek megkérdôje-
lezhetetlenek. Mások a szokásaink ruhavásárlás-
kor, mások, ha szépülni vágyunk. Egészen 
20 évvel ezelôttig a fodrászat is két ágat épített
erre az eltérésre. Mára azonban a divatházak 
kollekcióiban egyre több olyan jegy jelenik meg 
a férfiak frizuráiban, ami nôiesebbé teszi az 
összhatást, és fordítva. Hogy HOGYAN VÁLTOZTAK
A FÉRFIAK ÉS NÔK IGÉNYEI, ÉS MIKBEN REJLENEK MA 
A KÜLÖNBSÉGEK A FODRÁSZATI SZOKÁSOKBAN,
arról Fátrai Krisztina mesterfodrász beszélt.

– férfifodrászat
NÔI FODRÁSZ
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FÁTRAI KRISZTINA 1993-ban szerzett fodrászképesí-
tést a Krisztina körúti iskolában közvetlenül érett-
ségi után. Hat éve mestervizsgázott, nyolc éve 
foglalkozik teljes, átfogó oktatással. 1994 és 1996
között indult versenyeken, amelyeken tizenhat elsô
helyezést ért el, ezenkívül négyszeres magyar baj-
nok, többszörös nemzetközi kupagyôztes, valamint
Pécs város örökös bajnoka. 1994-tôl rendszeresen
bemutatózik, minden évben új kollekcióval jelent-
kezik, és kilenc oktatókazettája jelent meg a fodrá-
szat minden területét érintve. Jelenleg a Pécsi
Tudományegyetemen tanul.


